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Symposium CPDirSIC/SFSIC
Des humanités numériques aux Digital Studies
Positions et propositions des Sic

Institut de Management de l’Information, Paris, 16 mars 2018

L'intégration croissante des humanités numériques dans les parcours académiques et l'émergence de nouveaux paradigmes autour des Digital Studies préoccupent les chercheurs.cheuses en SIC francophones. Ces phénomènes ont soulevé un certain nombre d'interrogations au sein de notre communauté, que la SFSIC et la CPDirSIC proposent de prolonger lors d'un symposium accueilli par l’unité de recherche COSTECH (Connaissance organisation et systèmes techniques – Université de technologie de Compiègne) à l’Institut de management de l’information à Paris. Son objectif sera de formaliser le point de vue des enseignant.e.s-chercheurs.cheuses en SIC sur quatre thématiques structurantes.
Les participant.e.s produiront un travail collectif visant un consensus disciplinaire. Au-delà du Manifeste publié en 2017 (https://rfsic.revues.org/2630), il s’agira de construire ensemble une position des sciences de l'information et de la communication sur les défis posés par l’écosystème numérique. Pour finaliser cette réflexion et en prévision d’un ouvrage commun CPDirSIC/SFSIC, une seconde journée de travail est envisagée en septembre 2018. 
Programme 
· 9h30 : Accueil

· 10h : Présentation de la journée (D. Raichvarg, président de la SFSIC, J. Walter, président de la CPDirSIC, J. Valluy, représentant S. Bouchardon, directeur du Costech)  
· 10h15 : Introduction des objectifs de la journée (F. Paquienséguy, N. Pélissier)

· 10h30 : Travail en atelier : première partie

· 12h30 : Buffet offert aux inscrit.e.s
· 14h : Travail en atelier : seconde partie

· 16h : Restitution du travail des ateliers

· 17h30 : Bilan de la journée (D. Raichvarg, J. Walter, J. Valluy)  

Modalités pratiques

Adresse : Institut de Management de l’Information, 62 bd de Sébastopol, 75 003 Paris.

RER lignes A B C D : station Châtelet-les Halles (sortie Pierre Lescot)

Métro ligne 4 : stations Étienne Marcel ou Réaumur Sébastopol 

Parkings : Sébastopol – Beaubourg ou Saint-Martin
La participation est gratuite, mais strictement réservée aux personnes dont l’inscription a été validée par les organisateurs/trices du symposium.
Programme des ateliers

Atelier 1 : Un renouvellement théorique et épistémique ?
Animation : F. Paquienséguy (Sfsic) & S. Rouquette (CPDirSic)
Participants : B. Miège (GRESEC), D. Carré (LABSIC), F. Georges (CIM), O. Voirol (IFS Francfort), G. Chartron (DICEN-IDF), J. Valluy (COSTECH), C. Boukacem (ELICO), C. Alcantara (IDETCOM), E. Triquet (AGORANTIC), M. Ihadjadène (PARAGRAPHE)
Problématique : quels sont les fondamentaux de la recherche en SIC sur le numérique ? 
Atelier 2 : Des enjeux politiques et sociétaux à (re)penser
Animation : C. Wilhelm (Sfsic) & S. Leleu-Merviel (CPDirSic)
Participants : D. Raichvarg (CIMEOS), V. Spies (CNE), O. Le Deuff (MICA), A. Chêne (ELICO), M. Abegal (ESSTI Yaoundé), V. Bullich (GRESEC), R. Bautier (LABSIC), M. Durampart (IMSIC), V. Jeanne-Perrier (GRIPIC), C. Castellani (LIRIS), F. Gimello-Mesplomb (DGRI/CNE)
Problématique : comment les SIC peuvent-elles tenir une posture critique construite au regard des discours ambiants sur le numérique et repenser de tels phénomènes globalisés en émettant des propositions constructives ? 
Atelier 3 : Méthodes de recherche : nouvelles pratiques, nouveaux outils ?
Animation : J. Bonaccorsi (Sfsic) & P. Marchand (CPDirSic)

Participants : J.C. Domenget (ELLIADD), M. Severo (DICEN-IDF), F. Rebillard (IRMECCEN), L. Verlaet (CERIC-LERASS), C. Barats (CEDITEC), A.C Villegas Calderon (LABSIC), A. Fraisse (GERIICO), A. Koukoutzakis-Monnier (CREM), B. Juanals (IMSIC), G. Chabert (LLSTI)
Problématique : quelles méthodologies (outils, postures, règles) les SIC revendiquent-elles pour étudier les phénomènes liés au numérique ? 
Atelier 4 : digitalisation des formations et implication des formateurs
Animation : L. Collet (SFSIC) & N. Pélissier (CPDirSic)

Participants : F. Debos (SIC.LAB), S. Alemanno (DICEN-IDF), J.F. Cerisier (TEKHNE), A. Mercier (CARISM), E. Remond (DE VISU), E. Maas (LASCO), T. Hulin (CIMEOS), C. Michel (LIRIS), M. Pélissier (IMSIC), O. Desfriches (ELICO), V. Badja (CRF-CNAM)
Problématique : quels sont les enseignements fondamentaux qui devraient constituer le socle de compétences de la littéracie numérique au sein de formations disciplinaires ou pluridisciplinaires ?
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